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ELŐTERJESZTÉS 
a Képviselő-testület ülésére 

 
 
Tárgy: Emléktábla elhelyezése Chiovini Ferenc festőművész emlékére  
 
 

Tisztelt Képviselő-testület! 
 
 

Javaslom, hogy a Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat (a továbbiakban: 
Önkormányzat) állítson emléktáblát Chiovini Ferenc Munkácsy Mihály-díjas festőművész emlékére 
egykori lakóháza, a Lejtő út 27. számú ház kapujának jobb oldali pillérén. A festőművész élete utolsó 
időszakában itt élt és alkotott, illetve itt hunyt el. A tábla elhelyezésére várhatóan tavasszal kerül sor.  
 
Chiovini Ferenc Munkácsy Mihály-díjas festőművész, érdemes művész 1899-ben született. 
Kamaszkorában érték első vizuális élményei az Alföldön, amikor a család Besenyőszögre költözött. 
Szolnokon, a Verseghy Ferenc Gimnáziumban érettségizett. Ezt követően az olasz frontot is megjárta, 
majd 1924-ben a Magyar Királyi Képzőművészeti Főiskolán végzett. 1925-ben a szülőfalujában pusztító 
tüzet ábrázoló festményével először vendégtagságot, majd 1936-ban törzstagságot nyert a Szolnoki 
Művésztelepre. A Római Magyar Akadémián ösztöndíjasként végzett tanulmányokat 1935–36-ban. A 
Római Királyi Szépművészeti Akadémián Ferruccio Ferrazzi mestertől freskófestészetet is tanult. A II. 
világháború alatt elhagyta Szolnokot, majd 1945-ben az Építés- és Közmunkaügyi Igazgatóság 
főfelügyelője lett, ahol a háború alatt kifosztott Szolnoki Művésztelep helyreállításán dolgozott.  
Festészetét a háborút megelőzően az Alföld ihlette tájképei (ménesek, gulyák, naplementék, perzselő tűz, 
hóolvadás) mellett szakrális munkák is jellemezték, a háborút követően festményein inkább az alföldi 
ember életét, a természettel együtt élő ember munkáját örökítette meg. Szakrális munkái közé tartoznak 
többek között a jászszentandrási Szent Kereszt felmagasztalása templom freskói, melyeket Aba Novák 
Vilmossal készített, vagy a szolnoki Újvárosi Temetői Szentélek templom freskói. 
1966-ban Munkácsy-díjban, 1973-ban az Országos Vízügyi Hivatal elismerő oklevelében, 1974-ben 
érdemes művész elismerésben részesült. Első egyéni kiállítását 1930-ban rendezte a Nemzeti Szalonban. 
Többek között kiállított a Velencei Biennálén 1932-ben, 1934-ben a római egyházművészeti kiállításon. 
A festészet mellett a közélet is érdekelte. Alapító tagja volt a Tudományos Ismeretterjesztő Társulatnak 
és a Nemzeti Szalon Művészeti Egyesületnek. Szeretett vitába bocsátkozni Móricz Zsigmonddal az 
irodalom és a festészet kapcsolatáról.  
1981-ben Budapesten hunyt el, Szolnokon helyezték végső nyugalomra. Művei a Magyar Nemzeti 
Galéria, a szolnoki Damjanich Múzeum, illetve a szegedi Móra Ferenc Múzeum gyűjteményében 
találhatók meg.  
 
Tájékoztatom a Képviselő-testületet, hogy a ház tulajdonosa Chiovini Ferenc dédunokája, Hatvani István, 
aki az emléktábla elhelyezését kezdeményezte.  
 

A tábla elkészítésére a szakiroda előzetesen árajánlatot kért, költsége bruttó 324.752 Ft, amelyből 250.000 
Ft megfizetését a család vállalta. Az emléktábla elhelyezési költségének az Önkormányzatra jutó részére, 
azaz bruttó 74.752 Ft-ra a fedezetet az Önkormányzat 2026. évi költségvetésének 6600-as címen található 
előirányzata biztosítja.     



 
Az emléktábla szövegét az előterjesztés melléklete tartalmazza. A szöveget a Polgármesteri Hivatal 
egyeztette a családdal, akik ezt ebben a formában elfogadták. 
 
 
Az előterjesztést véleményezésre megküldtem a Humán Bizottság részére. A Bizottság véleményéről a 
testületi ülésen adok tájékoztatást. 
 
Kérem a Képviselő-testületet az alábbi határozati javaslat elfogadására. 
 
Határozati javaslat: 
 
A Képviselő-testület egyetért azzal, hogy Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat a 
melléklet szerinti szöveggel emléktáblát helyezzen el Chiovini Ferenc Munkácsy Mihály-díjas festőművész 
emlékére a Budapest XII. kerület, Lejtő út 27. szám alatti ház kapujának pillérén. Az emléktábla 
elhelyezésének pénzügyi fedezetét az Önkormányzat a 2026. évi költségvetésében biztosítja. 
 
(A döntéshozatal módja: egyszerű többség) 
 
 
Budapest Hegyvidék, 2026. február 20. 
 
 
 Kovács Gergely s. k. 
 polgármester           
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 dr. Bitskey Botond s.k. 
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Melléklet:   
az emléktábla szövege  
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